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Пояснительная записка 
 
Введение 
 
Мост через р.Иртысбай на ПК 164+57 в составе рабочего проекта 

«Строительство автомобильной дороги от мавзолея М.Шорман до границы 
Карагандинской области, в Баянаульском районе, Павлодарской области, участок 
км 0-17 (17 км)», разработан на основании: 

- Решение №8 сессии маслихата Баянаульского района от 14 апреля 2023 
года. 

- Договор о государственных закупках работ по разработке проектно-
сметной документации №74 от 8 октября 2024 года. 

- Техническое задание на проектирование от ГУ «Отдел реального сектора 
экономики Баянаульского района». 

- Материалы инженерных изысканий, выполненных ТОО 
«КарагандаКаздорпроект» октябрь-декабрь 2024г. 

 
1 Общие положения 
 
Мост через р.Иртысбай на ПК 164+57 спроектирован в составе рабочего 

проекта «Строительство автомобильной дороги от мавзолея М.Шорман до границы 
Карагандинской области, в Баянаульском районе, Павлодарской области, участок 
км 0-17 (17 км)». Объект находится на территории Баянаульского района 
Павлодарской области, мост пересекает реку р.Иртысбай под углом 900. 
Строительство автодороги с мостовыми сооружениями обеспечит проезд по 
сакральным местам и археологическим памятникам культуры, от мавзолея 
М.Шорман в сторону границы с Карагандинской областью. 

Техническая категория автодороги на данном участке – IV. Схема моста и 
проектные решения согласованы с Заказчиком объекта. 

 
2 Нормы и технические условия проектирования 

 
 Рабочий проект разработан в соответствии с нормативными документами, 

действующими на территории Республики Казахстан: 
СН РК 1.02.03-2011 «Порядок разработки, согласования, утверждения и 

состав проектной документации на строительство»;  
СП РК 3.03-112-2013 «Мосты и трубы»; 
СП РК 3.03-101-2013 «Автомобильные дороги»; 
СП РК 1.03-102-2014 «Продолжительность строительства и задел в 

строительстве, предприятий, зданий и сооружений часть II»; 
СП РК 5.01-101-2013 «Земляные сооружения, основания и фундаменты»; 
СП РК 2.03-30-2017 «Строительство в сейсмических зонах»; 



      
457-ПЗ 

Лист 

      11 
Изм. Кол.уч Лист № док. Подпись Дата 

 

СН РК 3.03-12-2013«Мосты и трубы»; 
СН РК 3.03-101-2013 «Автомобильные дороги»; 
СП РК 5.01-102-2013 «Основания зданий и сооружений»; 
СП РК 5.01-103-2013 «Свайные фундаменты»; 
СП РК 2.04– 01 – 2017 «Строительная климатология»; 
СН РК 1.03-00-2011* «Строительное производство. Организация  

строительства предприятий, зданий и сооружений»; 
СП РК 2.01-101-2013 «Защита строительных конструкций от коррозии»; 
СНиП РК 3.02-36-2006 «Проектирование гидроизоляции подземных частей 

зданий и сооружений»; 
СН РК 1.03-14-2011 «Охрана труда и техника безопасности в 

строительстве»; 
СТ РК 1684-2017 «Мостовые сооружения и водопропускные трубы на 

автомобильных дорогах. Общие требования по проектированию»; 
СТ РК 1380-2017 «Нагрузки и воздействия»; 
СТ РК 1379-2012 «Габариты приближения конструкций»; 
СТ РК 1858-2008 «Требования при проектировании бетонных и 

железобетонных конструкций»; 
ВСН 32-81 «Инструкции по устройству гидроизоляции конструкций мостов 

и труб на железных, автомобильных и городских дорогах»; 
ТУ 5774-004-17925162-2003  ФГУП "СоюздорНИИ" Технические условия. 

Техноэластмост Б и С; 
ВСН 136-78 «Инструкция по проектированию вспомогательных 

сооружений и устройств для строительства мостов»; 
СТ РК 1685-2007 «Правила выполнения и приёмки работ при строительстве, 

реконструкции и капитальном ремонте. Производственный контроль»; 
СТ РК 1412-2017 «Технические средства организации дорожного движения. 

Правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных 
ограждений  и направляющих устройств»; 

СТ РК 1125-2003 «Знаки дорожные. Общие технические условия»; 
СТ РК 1124-2003 «Разметка дорожная». 
СТ РК 23688-2013 «Требования по проектированию барьерных 

ограждений.»;  
ТР ТС 014/2011 «Безопасность автомобильных дорог» 
СТ 1397-2005 «Дороги автомобильные. Требования к составу и 

оформлению проектной и рабочей документации на строительство, реконструкцию 
и капитальный ремонт». 
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3 Физико-географические условия 
3.1 Климат 

 
Климатическая характеристика района приводится по данным 

многолетних наблюдений метеостанции п.Баянаул. 
Дорожно-климатическая зона по СП РК 3.03-01-2013 «Автомобильные 
дороги» - IV;  
Строительно-климатическая зона – IIIА;   
Ветровой район – II (по СП РК 2.04-01-2017); 
Район по давлению ветра - V (СП РК 2.04-01-2017) Нормативное значение 
ветрового давления Wо=1,0кПа (100кгс/см2) 
Район по толщине стенки гололеда – V (СНиП 2.01.07-85) 
Район по весу снегового покрова - I (СП РК 2.04-01-2017).  Расчетное значение 
веса снегового покрова Sg=0.8кПа (80кгс/м2) 
Согласно СП РК 2.03-30-2017 район не имеет сейсмичность 

Климатические условия: 
По требованиям к дорожно-строительным материалам – суровые, 
По требованиям к материалам для бетона – суровые 
-среднегодовая температура воздуха: плюс 3,8оС 
-температура воздуха наиболее холодных суток 

Обеспеченностью 0,98 – минус 40,7о 
Обеспеченностью 0,92 – минус 39,6о 

-температура воздуха наиболее холодной пятидневки 
Обеспеченностью 0,98 – минус 38,9о 
Обеспеченностью 0,92 – минус 35,9о 

-наиболее холодный месяц-январь, средняя температура: минус 13,2оС 
-наиболее жаркий месяц – июль, средняя температура: плюс 20,3оС 
-абсолютный максимум температуры воздуха: - плюс 39,3оС 
-абсолютный минимум температуры воздуха: - минус 45,1о 

ХАРАКТЕРНЫЕ ПЕРИОДЫ ПО ТЕМПЕРАТУРЕ  ВОЗДУХА 

Средняя температура 
периода 

Данные о периоде 

начало (дата) конец (дата) 
продолжение, 

дней 

Выше           0°С 7 IV 25 X 156 

Выше          +5°С 20 IV 8 X 206 

Выше        +10°С 4 V 22 IX 220 

Ниже           +8°С 30 IX 25 IV 210 

 
Нормативная глубина промерзания грунта (см): 
суглинки и глины – 158см; 
супеси, пески мелкие и пылеватые - 192см; 
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пески средние, крупные и гравелистые –205см; крупнообломочные грунты-
233см. 

Проникновения нулевой изотермы – при максимуме обеспеченностью  
0,90 - 190см, при максимуме обеспеченностью 0,98- 219см;                                                        

По Караганде данных нет, принимаем по Астане.   
                                                                                                                                                 

     Средняя месячная и годовая температура воздуха 0C (таблица 3.3,  СП РК 
2.04.01-2017). 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Год 
-13,2 -12,7 -6,8 5,4 13,8 18,8 20,3 18,0 12,1 4,2 -4,7 -10,2 3,8 

 
Среднегодовое количество осадков-331мм, в т.ч. в зимний период -77мм. 
Толщина снежного покрова (с 5% вероятностью превышения) – 35см. 
Количество дней с гололёдом -9, градом -2,9, туманами – 10, метелями – 20, 
С ветрами св. 15м/сек. – 35, с пыльными бурями – 1,2. 

 
РАСЧЁТНЫЕ ОБЪЁМЫ СНЕГОПЕРЕНОСА, м3/п.м.  

(Данных по Баянаулу нет, применяем г.Павлодар) 
 

Наименование 
метеостанции 

 РУМБЫ 
С СВ В ЮВ Ю ЮЗ З СЗ 

г. Павлодар м3/пм 9/2 26/5 9/2 422/5 20/6 237/49 70 119/25 

 
Наименование МС Павлодар 

Средняя скорость ветра за год 2,8 м/с 
Максимальная скорость ветра за год 19 м/с 

Абсолютный минимум температуры воздуха -460 С 
Абсолютный максимум температуры воздуха +41 0С 

 
Месяц I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Год 

Средняя 
многолетняя 
температура 
воздуха,0С 

-16.7 -14.7 -6.2 6.7 14.2 19.7 21.2 19.0 12.1 4.5 -5.9 -13.1 3.4 

 
Месяц I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Год 

Среднее 
многолетнее 
количество 
осадков, мм 

18.3 15.1 15.5 15.4 26.0 41.6 56.8 31.6 20.8 24.1 22.6 22.4 310.2 

 

Повторяемость направлений ветра и штилей, % 

МС Павлодар 
С СВ В ЮВ Ю ЮЗ З СЗ Штиль 

9 7 8 10 19 19 17 11 8 
 

 
График повторяемости направлений ветра и штилей, % 
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Повторяемость направлений ветра и штилей, % (январь) 

МС Павлодар 
С СВ В ЮВ Ю ЮЗ З СЗ Штиль 

2 4 8 14 25 28 15 4 9 
 

График повторяемости направлений ветра и штилей, % 
 

Повторяемость направлений ветра и штилей, % (июль) 

МС Павлодар 
С СВ В ЮВ Ю ЮЗ З СЗ Штиль 

18 11 10 6 11 11 14 19 9 
 

График повторяемости направлений ветра и штилей, % 
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Сейсмическая характеристика участка работ 
Карта сейсмического районирования 

 
Территория участка изысканий находится в зоне 5 бальной и менее 

сейсмической активности (по шкале MSK-64). Тип морфоструктур 6 - платформа 
щит – денудационные равнины, без региональных разломов и сдвигов (Рис 7). 
Казахстанская платформа палеозойского возраста характеризуется поверхностным 
залеганием складчатого платформенного фундамента. Денудационные равнины 
свойственны тем платформам или их участкам, которые на протяжении почти всей 
своей истории испытывали тенденцию к поднятию. Поверхность денудационных 
равнин представляет нижний складчатый этаж платформ, имевший в далеком 
прошлом горный рельеф, а затем превращенный процессами выветривания в 
пенеплен. В соответствии с СП РК 2.03-30-2017* в районах сейсмичностью менее 
7 баллов, основания следует проектировать без учета сейсмических воздействий. 
 

3.2 Рельеф и гидрография 
 

Основной водной магистралью Павлодарской области является р. Иртыш. 
Она делит область на две части, но в ее пределах не принимает ни одного 
существенного притока. Таким образом, вся рассматриваемая территория 
относится к району замкнутого стока поверхностных вод, концентрирующихся в 
бессточных озерах и понижениях. 

 Отличительной особенностью местной гидрографической сети является 
наличие преимущественно временных водотоков, имеющих сток в период 
весеннего снеготаяния; рек с постоянным стоком очень мало. 

 На правобережье р. Иртыша и в равнинной части левобережья водотоки 
почти отсутствуют, за исключением небольшого числа коротких логов и балок на 
склонах наиболее глубоко врезанных котловин, заполненных озерами. 

Наиболее широко на территории области распространены озера 
Общее количество рек и временных водотоков протяжением более 10 км, не 

считая проток в долине р. Иртыша, на территории области составляет около 130. 
Распределение водотоков по их длине характеризуется следующими данными: от 
10 до 50 км – 117, от 51 до 100 км – 7, от 101 до 200 км – 0, от 201 до 500 км – 5 и 
более 501 км –1. 

Участок работ 
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 Таким образом, около 90% водотоков имеет длину до 50 км и только 10% - 
более 50 км. 

Отличительной особенностью местной гидрографической сети является 
наличие преимущественно временных водотоков, имеющих сток в период 
весеннего снеготаяния; рек с постоянным стоком очень мало. 

 Большинство рек и водотоков расположено в юго-западной части области, 
среди мелкосопочника, и имеют направление течения с ЮЗ на СВ – к подножиям 
составляющих его возвышенностей. Наличие водотоков в этой зоне обусловлено 
пересеченностью рельефа. Равнинной части территории достигают только 
наиболее значительные реки – Шидерты, Оленты, Ащысу и Тендык остальные же 
заканчиваются в бессточных впадинах на территории собственно 
мелкосопочника. 

Густота местной речной сети на юго-западе области составляет около 0,2 км 
на 1 км2, в зоне перехода мелкосопочника в равнину уменьшается до 0,04-0,02 км.  

Средние уклоны большинства рек и водотоков изменяются в пределах 2-
60/00; уклон р. Шидерты – менее 10/00, а уклоны водотоков стекающих со склонов 
Баянаульских гор  достигают 20-400/00. 

На отдельных участках рек уклоны различны, но, как правило, уменьшаются 
от истока к устью. 

Площади водосборов рек Шидерты, Ащысу, Тюндык и Оленты находятся в 
пределах 4000-15900 км2, а всех остальных водотоков много меньше. 

В бассейнах наиболее крупных водотоков значительные территории 
являются бессточными, для р. Шидерты являются 13%, в бассейне р. Тюндык -8-
9%, а в бассейне р. Ащысу – около 7%. 

Активные площади водосборов, с которых фактически происходит сток, 
весьма трудно поддаются определению, так как на водосборах, кроме наличия 
бессточных замкнутых впадин, имеются плоские степные пространства, с которых 
в многоводные годы сток достигает русла рек, а в маловодные – не достигает его. 

  Характер долин и русел водотоков определяется строением поверхности и 
составом почво-грунтов.  Долины наиболее крупных рек, берущих начало на 
горных склонах, в верховьях носят горный характер. 

Среди мелкосопочника долины имеют ширину от нескольких сот метров до 
3 км, местами – до 4 км и ограничиваются склонами холмов и сопок, которые то 
удаляются, то вплотную подступают к руслам водотоков. В приустьевых участках 
долины расширяются, склоны их нередко сливаются с окружающей местностью.  

  Мелкие временные водотоки часто не имеют разработанных долин, а 
представляют собой лога или лощины с хорошо выраженными руслами, а иногда 
и нет, по которым и происходит весенний сток. Дно долин большей частью не 
затопляется; на наиболее значительных реках пойма имеется лишь на отдельных 
разобщенных участках. Ширина ее до нескольких сот метров, а в нижнем течении 
некоторых рек (Шидерты, Тюндык, Ащысу, Карасу) весной могут наблюдаться 
разливы шириной д 1-3 км и более. 

 Русла большинства рек и временных водотоков шириной от нескольких 
метров до десятков метров, а таких рек, как Шидерты и Тюндык – местами до 100-
150 м; они  галечные, частично каменистые (встречаются выходы скальных 
пород), на плесовых и устьевых участках – песчаные. 
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Реки Шидерты, Тюндык, Ащысу и некоторые другие в горной части имеют 
постоянное течение, а остальном протяжении после прохождения весеннего 
половодья пересыхают (за исключением р. Шидерты) или разбиваются на ряд 
плесов со стоячей водой, которая к концу лета нередко засолоняется. 

 Размеры плесов этих рек различны. Длина их изменяется от нескольких 
десятков до 400 м, а в отдельных случаях достигает 1,5 км; глубины в межень 
преимущественно 1-2 м, изредка встречаются более глубокие плесы (до 7 м)  

 Преобладающее количество небольших временных водотоков в летний 
период полностью пересыхает, за исключением коротких ручьев, находящихся на 
склонах Баянаульких гор и некоторых озерных котловин, питающихся водами 
ключей.  

 
3.3 Растительность 
 
Растительность района скудна. Древесной растительности естественного 

происхождения почти нет. Причиной этого являются отмеченные выше 
климатические особенности района и обусловленный ими характер почв. 

В меж сопочных пространствах и других пониженных местах преобладают 
луговые, лугово - степные почвы и солончаки. В более высоких местах (у подошв 
и на пологих склонах  сопок, на плоских холмах) солонцеватые почвы сменяются 
солонцами. Травяной покров на солонцеватых почвах состоит из типцово-
полынной растительности, на менее солонцеватых-из типцово-ковыльной. 
Ковыль, типчак и полынь преобладают  среди растении,  и лишь в ложбинах, около 
ключей или в межсопочных пространствах,  можно наблюдать разнотравье 
луговых почв. 

  
3.4 Геологическое строение 
 
В геологическом строении района трассы принимают участие отложения 

неогена, аллювиальные четвертичные отложения и отложения девона –дресвяно-
щебенистые и скальные породы. 

Отложения четвертичной системы распространены по всей трассе. Они 
сложены аллювиальными суглинками и гравелистыми песками. В нижнем разрезе 
с глубины 1,6-2,1м залегают неогеновые  глины. 

Неблагоприятных для строительства автодороги физико-геологических 
процессов и явлений по трассе не наблюдаются. 

 
4 Гидрологические и инженерно-геологические условия 
4.1 Гидрологический режим 
 

Река Иртысбай берет начало в межгорном пространстве между горами 
Айкен и Тотия – правый склон, горы с г. Жолдасбек – левый склон. В верховьях 
до развалин Акшокы имеет название Жолдасбек. Впадает в реку Бельдыозек. 

Больших притоков не имеет. Рельеф горный и низкогорный.  
Длина реки 20 км, площадь водосбора 113 км2, уклон водосбора 250/00. 
Сток наблюдается весной и во время выпадения ливневых осадков.  
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Ледоход может наблюдаться в связи с наличием выше проектируемой 
трассы озера Базарколь в которое впадает, а затем вытекает р. Иртысбай.   

Преобладающие грунты суглинки. Долина реки, хорошо выраженная. 
Поймы иметь ширину от 50 до 200 м. Русло реки, выраженное глубиной 1-2 м с 
крутыми берегами, ширина русла 10-30 м.   

ВЕСЕННЕЕ ПОЛОВОДЬЕ.  Половодье на водотоках области начинается в 
среднем 5-10/IV. Время окончания половодья находится в зависимости от 
интенсивности (дружности) снеготаяния, размеров водосборов и водности года. 
По наблюдения сток талых вод в небольших водотоках (площади водосборов до 
10 км2) продолжаются от 1 до 10 дней. 

Нарастание расходов воды в период основной волны половодья происходит 
интенсивно. Максимальные расходы на небольших водотоках обычно 
наблюдаются в течение 1-2 дней после начала стока, реже – через 3-5 дней. 

Форма гидрографа половодья.  В период весеннего половодья на водотоках 
района формируется одна волна стока. Для подавляющего большинства 
рассматриваемых водотоков характерен внутрисуточный ход стока, 
обусловленный неравномерностью снеготаяния в различные часы суток. 
Увеличение их водности обычно начинается в утренние часы, когда снеготаяние 
резко усиливается. Максимальные суточные расходы на небольших водотоках 
чаще всего наблюдаются во второй половине дня (около 14-15 часов), после чего 
начинается спад. На очень малых водотоках при небольших снегозапасах весь 
сток иногда проходит за один день. 

Зависимость между уровнями и расходами воды.  Уровенный режим 
временных водотоков в весеннее время отличается своеобразием, связанными с 
влиянием русловых снег запасов, и выражающимся в отсутствии зависимости 
между уровнями и расходами воды для периода, пока русла полностью не 
освободятся от снега и льда. Наивысшие уровни воды обычно наблюдаются 
вскоре после появления весеннего руслового стока, когда он осуществляется 
поверх снега или льда. В дальнейшем при углублении потока в толщу 
находящегося в русле снега или льда, несмотря на увеличение расхода воды, 
происходит постепенный спад уровня, на фоне которого выделяются отдельные 
небольшие его подъемы.  Высота подъема уровня на небольших временных 
водотоках определяется глубиной вреза их русел, полностью заносимых к началу 
половодья снегом и составляет 0,5-1 м.  

 
4.2 Инженерно-геологические условия 
Участок проектируемого мостового перехода через реку Иртысбай  на  пк 

164+57  представлен  речной долиной реки Иртысбай. В геологическом строении 
участка принимают участие четвертичные аллювиальные отложения- суглинки 
песчанистые, которые подстилаются на глубине 2,2-2,8м песками   гравелистыми. 
На глубине 5,5-7,5 пески с прослоями песчаника низкой прочности, с глубины 
15,0м пески с прослоями песчаника средней прочности. Водоносный горизонт 
приурочен к толще гравелистым пескам. Грунтовые воды вскрыты всеми 
скважинами. Установившийся уровень грунтовых вод на глубине 1,8-2,50м, на 
абсолютной отметке 536,07м.   

По химическому составу грунтовые воды обладают средней и слабой 
сульфатной агрессивностью к бетону марок W4, W6, W8 на обычном 
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портландцементе.  По отношению к железобетонным конструкциям вода средне 
агрессивная при периодическом смачивании и не агрессивная при постоянном 
погружении.  

Грунты элементов №1 обладают средней и слабой сульфатной 
агрессивностью к бетонам марок W4, W6 на обычном портландцементе и не 
агрессивные к бетонам марок, W8 на обычном портландцементе и к бетонам на 
сульфатостойких цементах.   

Грунты элементов №2 обладают слабой сульфатной агрессивностью к 
бетонам марок W4, на обычном портландцементе и не агрессивные к бетонам 
марок W6, W8 на обычном портландцементе и к бетонам на сульфатостойких 
цементах. 

 
5 Гидравлические расчёты 
5.1 Определение расчётного расхода и расчётного горизонта воды 
 
За расчётный расход в створе мостового перехода принят расход с 2% 

вероятности превышения 85,5 м3/с.  Уровень горизонта высокой воды принят на 
отметке 441,53. 

Основные гидравлические характеристики реки Иртысбай на ПК164+57 
приведены в таблице 5.1. 

 
Таблица 5.1 - Основные гидравлические характеристики реки Иртысбай 
Наименование Обозначение Ед. 

изм. Величина 

1 Площадь водосбора А км2 113 
2 Расчётный расход воды Q2% м3/c 85,5 
3 Уклон реки  i  0,011 
4 Расчётный уровень высокой воды 

(по гидропосту) 
УВВ м 441,53 

5 Ширина: левой поймы Влев м 15,99 
                   русла Вр м 113,00 
                   правой поймы Вправ м 108,29 
                   разлива Вразл м 237,28 
6 Площадь живого сечения: левой 

поймы 
Wлев м2 5,04 

русла Wр м2 107,61 
правой поймы Wправ м2 57,27 
7 Распределение расчётного расхода:    
левой поймы Qлев м3/c 1,34 
русла Qр м3/c 74,53 
правой поймы Qправ м3/c 24,12 
8 Средняя бытовая скорость воды при     
расчётном горизонте:    
левой поймы Vлев м/c 0,24 
русла Vр м/c 0,57 
правой поймы Vправ м/c 0,40 
9 Горизонт меженной воды ГМВ м 440,20 
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5.2 Расчёт отверстия моста 
 

Проверочный расчёт отверстия моста произведен по методике, изложенной 
в пособии к СП РК 3.03-112-2013 «Мосты и трубы» по изысканиям и 
проектированию железнодорожных и автодорожных мостовых переходов через 
водотоки. Отверстие моста рассчитано на пропуск расхода 2% вероятности 
превышения. 

 
Сводные гидрологические характеристики р. Иртысбай ПК 164+57  
 

1     Расчетная вероятность превышения [%] _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _       2.00  

2     Площадь водосбора [км] _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _     113.00  

3     Уровень высокой воды УВВ [м] _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _     441.53  

4     Уровень меженных вод УМВ [м] _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _     440.20  

5     Продольный уклон при УВВ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _    0.01100  

6     Продольный уклон при УМВ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _    0.01100  

7     Ширина [м]: левой поймы  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _      15.99 

8                       русла  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _     113.00  

9                правой поймы  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _     108.29  

10                    разлива  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _     237.28  

11    Средняя бытовая глубина [м]: левой поймы _ _ _ _ _ _ _ _ _ _       0.31  

12                                       русла _ _ _ _ _ _ _ _ _ _       0.95  

13                                правой поймы _ _ _ _ _ _ _ _ _ _       0.53 

14                                      потока _ _ _ _ _ _ _ _ _ _       0.72  

15    Площадь живого сечения [м2]: левой поймы _ _ _ _ _ _ _ _ _ _       5.04 

16    [бытовая]                          русла _ _ _ _ _ _ _ _ _ _     107.61 

17                                правой поймы _ _ _ _ _ _ _ _ _ _      57.27  

18                                   суммарная _ _ _ _ _ _ _ _ _ _     169.92  

19    Бытовая скорость [м/сек]: на левой пойме _ _ _ _ _ _ _ _ _ _       0.24  

20                                     в русле _ _ _ _ _ _ _ _ _ _       0.57  

21                             на правой поймы _ _ _ _ _ _ _ _ _ _       0.40  

22                                      потока _ _ _ _ _ _ _ _ _ _       0.50  

23    Общий расход [м3/сек]  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _      85.50  

24    Пикет точки начала моста _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _        164  

25    Плюс точки начала моста  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _      36.00  

26    Пикет точки конец моста  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _        164  

27    Плюс точки конец моста _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _      78.00  

28    Отверстие моста [м]  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _      36.00  

28 1  Длина моста     [м]  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _      42.00  

29    Коэффициент стеснения потока _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _       4.72  

30    Коэффициент общего размыва _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _       1.70  

35 1  Средняя глубина под мостом до размыва [м]  _ _ _ _ _ _ _ _ _       0.73 

32    Средняя глубина после общего размыва [м]:  _ _ _ _ _ _ _ _ _       2.47  

33                                        на левой пойме _ _ _ _ _       0.41  

34                                               в русле _ _ _ _ _       1.62  

35                                       на правой пойме _ _ _ _ _       0.00 

32 6  Длина зоны сжатия потока перед мостом [м]  _ _ _ _ _ _ _ _ _     187.33  

33 7  Относительная длина верховой струенаправляющей дамбы _ _ _ _     0.7758  

34 8  Средняя скорость потока под мостом после размыва [м/сек]:  _       0.46  

39    Площадь живого сечения под мостом [м2]:левой поймы _ _ _ _ _       4.55  

40    [после размыва]                              русла _ _ _ _ _     183.05 

41                                          правой поймы _ _ _ _ _       0.00  

3642  Подмостовой подпор [м] _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _       0.87  

3743  Подпор у насыпи [м]  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _       1.54  
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6 Конструкции моста 
6.1 Варианты мостового перехода 
 
Варианты моста рассматривались с учетом технико-экономических 

показателей, а так же с учетом номенклатуры железобетонных конструкций 
выпускаемых действующими заводами. 

Схемы мостов рассматривались с применением пролетных строений в виде 
балок ВТК и плитных пролетных строений при одинаковой конструкции опор. 
Для сравнения были приняты две конструктивной схемы мостового перехода: 

1 Вариант – 2х21м общей длиной 42,750м; 
2 Вариант – 3х15,0м общей длиной 45,80м. 
Рассмотренные в проекте пролетные схемы имеют следующие основные 

технико-экономические показатели: 
 
Технико-экономическое сравнение вариантов 

№ Наименование работ Ед. изм. 

Количество 

Вариант 1 
Схема 
2х21 

Вариант 2 
Схема 
3х15 

1 Буронабивные сваи Ø1,5 м, из монолитного 
железобетона шт/м3 9/197,13 12/273,42 

2 Ригеля опор из монолитного железобетона шт/м3 3/41,26 4/55,05 
3 Шкафные стенки из монолитного бетона шт/м3 2/14,46 2/11,8 
4 Опорные части шт 32 84 

5 Пролетное строение из балок ВТК-21у длиной 21,0 
м шт/м3 16/122,56 - 

6 Пролетное строение из плит П15-А14К-7 длиной 
15,0 м шт/м3 - 33/178,53 

7 
Устройство накладной плиты проезжей части из 
монолитного железобетона (омоноличивание, 
монолитные бордюры и т.д.) 

м3 97,38 94,5 

 
8 

Покрытие проезжей части а/б мелкозернистый тип 
Б марка II, h= 80мм 

 
м2 

 
343,98 

 
368,55 

 Итого: 
железобетона; 
опорных частей; 
покрытия а/б 

 
м3 
шт 
м2 

 
472,79 

32 
343,98 

 
613,3 

84 
368,55 

Согласно вышеприведенной таблице более выгодным по наименьшему 
количеству материалов и соответственно цене является первый вариант. 

Кроме того, первый вариант имеет ряд других преимуществ в сравнении со 
вторым, такие как:  

-увеличенная пропускная способность сооружения;  
-устройство меньшего количества опор. 
Принятое решение: проектом предусматривается устройство моста со 

схемой 2х21 м полной длиной 42,75 м. 
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Вариант 1 
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Вариант 2 
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6.2 Общие положения 
 

Проектируемый мост балочно-разрезной системы капитального типа. 
Уровень ответственности – II (нормальный, технически сложный). 
Габарит моста - Г-8,0+2х0,75м. 
Схема моста – 2х21,0 м. 
Полная длина – 42,75 м. 
Длина переходных плит – 4,0 м. 
Угол пересечения оси с водным потоком составляет 90. 
Продольные оси опор расположены параллельно течению воды.  
Для обеспечения отвода воды с проезжей части продольный уклон 

мостового полотна 5‰. 
Поперечный уклон - 20‰. 
Новый мост в соответствии СТ РК 1380-2017 «Нагрузки и воздействия» 

запроектирован под нагрузку А14 и НК-102,8.  
За расчётную минимальную температуру принята средняя температура 

наружного воздуха наиболее холодной пятидневки в районе строительства - минус 
35,6ºС. За расчётную максимальную температуру принята средняя максимальная 
наиболее теплого месяца года в районе строительства +26,3ºС. 

Марки бетона по морозостойкости в зависимости от климатических 
условий, характеризуемых среднемесячной температурой наиболее холодного 
месяца, согласно СП РК 2.04 – 01 – 2017 «Строительная климатология» 
принимаются из условия средней температуры наиболее холодного месяца ниже 
–13,2º (суровые климатические условия). 

Подрядные строительные организации вправе сами выбирать поставщиков 
строительных материалов с обязательным соблюдением соответствия их 
требованиям проекта и ГОСТа. Замена материалов, приводящие к ухудшению 
качества продукции - недопустимы. Возможность замены материалов должна 
быть подтверждена Проектной организацией и согласована с Заказчиком. 

 
6.3 Описание конструкций нового моста 

 
6.3.1 Опоры 

 
Береговые и промежуточные опоры  моста индивидуального 

проектирования. 
Опоры запроектированы на буронабивных сваях Ø1500мм. 
Поверхности конструкций, соприкасающиеся с грунтом, обмазываются 

горячим битумом за 2 раза.  
Конструкцию опор смотри раздел Том 3 «Рабочие чертежи» листы  

457-ИС-7 и 457-ИС-13. 
 
6.3.1.1 Береговые опоры 
 
Береговые опоры – разработаны индивидуально из буронабивных свай. 

Буронабивные сваи приняты Ø1500мм. На опору рассчитано три сваи, расстояние 
по осям свай 4,0м. Длина, диаметр и количество свай приняты согласно расчётам 
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по несущей способности сваи по грунту и из условия ограничения давления на 
боковую поверхность. 

Армирование свай назначено из условий лимитирующих усилий при 
расчёте по II группе предельных состояний при максимально допустимой ширине 
раскрытия трещин 0,02см – 20 стержней Ø18 из арматуры класса А400(АIII). Бетон 
В25 W 6 F300 на сульфатостойком портландцементе. 

Монолитный ригель сечением 0,8х1,6м длиной 11,0 м, объединяет 
монолитные буронабивные сваи. Армирование ригеля выполнено из стержней 
Ø28мм А400(АIII) класса, а также предусмотрены выпуски арматурных стержней 
Ø14мм класса А400(АIII) для монолитных подферменников и шкафной стенки. 
Бетон ригеля принят В30  F300  W6. 

Шкафная стенка толщиной 0,30 и прилив для опирания переходных плит 
0,2м, длиной 11,0 м. Армируется сетками из арматуры Ø14 мм класса А400(АIII) 
которые увязываются с выпусками из ригеля. Бетон шкафной стенки принят В30  
F300  W6 (по ГОСТ 25192-2012 и ГОСТ 26633-2015).Шкафная стенка толщиной 
0,30 и прилив для опирания переходных плит 0,2м, длиной 11,0 м. Армируется 
сетками из арматуры Ø14 мм класса А400(АIII) которые увязываются с выпусками 
из ригеля. Бетон шкафной стенки принят В30  F300  W6 (по ГОСТ 25192-2012 и 
ГОСТ 26633-2015). 

Монолитные подферменники высотой от 0,15 до 0,206м армируются 
сварными сетками 10А400(АIII) и увязываются с выпусками из ригеля. Бетон 
подферемнников принят В30 F300 W6.  

Арматура классов А240(АI), А400(АIII) по ГОСТ34028-2016. Марка 
арматурной стали принимается в соответствии со СП РК 3.03-112-2013 «Мосты и 
трубы».    

 
6.3.1.2 Промежуточная опора 
Промежуточная опора – разработана индивидуально из буронабивных 

свай. Буронабивные сваи приняты Ø1500мм. На опору рассчитано три сваи, 
расстояние по осям свай 4,0м. Длина, диаметр и количество свай приняты 
согласно расчётам по несущей способности сваи по грунту и из условия 
ограничения давления на боковую поверхность. 

Армирование свай назначено из условий лимитирующих усилий при 
расчёте по II группе предельных состояний при максимально допустимой ширине 
раскрытия трещин 0,02см – 20 стержней Ø18 из арматуры класса А400(АIII). Бетон 
В25 W 6 F300 на сульфатостойком портландцементе. 

Монолитный ригель сечением 0,8х1,6м длиной 11,0 м, объединяет 
монолитные буронабивные сваи. Армирование ригеля выполнено из стержней 
Ø28мм А400(АIII) класса, а также предусмотрены выпуски арматурных стержней 
Ø14мм класса А400(АIII) для монолитных подферменников и шкафной стенки. 
Бетон ригеля принят В30  F300  W6. 

Монолитные подферменники высотой от 0,15 до 0,206м армируются 
сварными сетками 10А400(АIII) и увязываются с выпусками из ригеля. Бетон 
принят В30 F300 W6.  
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Арматура классов А240(АI), А400(АIII) по ГОСТ 34028-2016. Марка 
арматурной стали принимается в соответствии со СП РК 3.03-112-2013 «Мосты и 
трубы».  

Надземные части опор покрываются полихлорвиниловой краской за 2 раза. 
 
6.4 Пролетное строение 
В проекте принята схема моста 2х21,0м. Пролетное строение состоит из 

балок h=1150мм, длиной 21,0м  марки ВТК-24у применительно типового проекта 
заказ №01-07 ТОО «Каздорпроект» (г.Алматы). В поперечном сечении моста 
устанавливается 8 балок, с шагом расстановки по осям 1,4м. Балки рассчитаны под 
нагрузки А14, НК-120 и НК-180.  

Увеличение грузоподъёмности пролётного строения достигнуто путём 
применения монолитной накладной плиты толщиной 15см, включённой в работу 
с помощью вертикальных выпусков из балки. Накладная плита армирована 
одиночной сеткой и используется по всей ширине пролётного строения, в том 
числе и для тротуарной части пролётного строения, без применения накладных 
тротуаров. Монолитная накладная плита под гидроизоляцию предусмотрена из 
мелкозернистого бетона марки В30 F300 W6 по ГОСТ 25192-2012 и по ГОСТ 
26633-2015 армированного сетками с ячейками 200х200 мм из арматурной стали 
Ø8 класса А240 (продольной), Ø12 класса А400 (поперечной) по ГОСТ 34028-
2016. 

Для изготовления балок пролетного строения принят бетон тяжелый класса 
В35 F300 W6 по ГОСТ 25192-2012 и ГОСТ 26633-2015. 

Балки пролетного строения устанавливаются на резиновые опорные части 
типа марки РОЧ 200х250х52.  

 
6.5 Мостовое полотно (для мостового перехода) 

 
Конструкция  одежды мостового полотна принята  со следующими 

конструктивными слоями:  
 
1 асфальтобетон 

 Н-80мм 
- мелкозернистый плотный 

асфальтобетон  типа Б марки II по 
CТ РК 1225-2013, h=80мм; 
 

2 гидроизоляция  
"Техноэластмост 
С"  Н- 5,2мм 

- рулонный наплавляемый 
гидроизоляционный материал по 
ТУ5774-004-17925162-2003; 
 
 

3 монолитная 
накладная плита  
 Нср- 150мм  

- из мелкозернистого бетона  В30, 
F300, W6 по ГОСТ 26633-2015 с 
установкой  арматурных сеток 
Ø12A400(АIII)/Ø8А240(AI). 

 
Водоотвод с проезжей части и тротуаров запроектирован по продольно-

поперечной схеме. Поперечный профиль проезжей части двускатный с уклоном 
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200/00 от оси проезжей части. За счет поперечного уклона вода стекает с проезжей 
части к монолитным бордюрам, где устроен обратный уклон. Обратный уклон 
препятствуют попаданию воды на тротуары. Вода сбрасывается в водоотводные 
трубки устроенные на полосе безопасности в проезжей части, а затем по 
подвесному лотку стекает к водоприемным воронкам где по монолитным лоткам 
сбрасывается в приемные колодцы. 

Тротуары приняты в виде служебных проходов шириной 0,75м (по типовому 
проекту №01-07). 

Металлическое перильное ограждение принято стоечного типа с вертикальным 
заполнением общей высотой 1,2м. Стойки крепятся на сварке к закладным деталям 
в монолитных тумбах. 

Барьерное ограждение проезжей части 15-МО/250-0,75:1,5-0,55 
металлическое, высотой 0,75м, шаг стоек 1,5 м, оцинкованное по ГОСТ 26804-12, 
СТ РК 1278-2004 устанавливается применительно серии 3.503.1-81 (инв. № 1318), 
Союздорпроект, 1988 г. Барьерное ограждение устроено на мосту и участках 
сопряжения моста с насыпью. Переходным участком длиной 8м является участок 
сопряжение моста с насыпью. 

Требуемый уровень удерживающей способности ограждения У3 – 250 
кДж, группа дорожных условий - Е. 

Удерживающая способность барьерного ограждения на подходах к мосту 
принята У2 – 190кДж. 

Стойки барьерного ограждения крепятся на болтах к закладным деталям в 
бордюрах. На переходном участке, ограждение устанавливается на металлических 
стойках, заделанных в грунт. 

Конструкция деформационного шва закрытого типа индивидуальная, из 
полосовой стали со штырями. Технология устройства деформационных швов 
подробно описана в разделе ПОС. 

Проезжая  часть  и  ограждения  моста    должны  иметь  разметку  в  
соответствии  с  СТ РК 1124-2003 "Разметка дорожная. Технические требования". 

 
6.6 Сопряжение моста с насыпью (для мостового перехода) 

 
Досыпка призм производится из дренирующего (щебенистого) грунта.  
Сопряжение моста с насыпью устраивается полузаглубленного типа из 

сборных ж.б. плит применительно серии 3.503.1-96.  
Переходные плиты П400.98.25-3А400 длиной 4,0м омоноличиваются 

между собой с торца плит и опираются на щебеночную подушку h=400 см, 
выполненную методом заклинки.  

Поверхности переходных  плит и лежней покрыть битумом за 2 раза. 
Ширина проезжей части – 8м, земляного полотна – 12,0м. Обочины у 

начала и конца моста укрепляются асфальтобетоном толщиной 4см на слое щебня 
h=10см. 
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6.7 Регуляционные сооружения и укрепительные работы (для 
мостового перехода) 

 
Конструкция укрепительных работ представлена на листе № 2 «План 

моста». Укрепление откосов конусов принято сборными плитами ПУ150.75.15 
размером 150х75х15см на слое фракционированного щебня H=15см.  Плиты 
упираются в упор сечением 40х50см из монолитного бетона. Подошва откосов 
конусов укрепляется рисбермой толщиной 1,0м из камня d≥250мм. 

 Откосы верхней части конусов укрепляются монолитным бетоном h=10см 
на слое щебня h=15см. 

Бетон упоров В20 F200 W6. Монолитный бетон укрепления В20 F300 W6. 
Арматура класса А240(АI), А400(АIII) по ГОСТ 34028-2016. 

 
6.8 Безопасность движения 

 
В целях обеспечения безопасности движения на мосту предусматривается 

ряд мероприятий: 
- ширина проезжей части моста равна 8м, в том числе полосы безопасности 

с обеих сторон проезжей части шириной по 1,0м; 
- ширина тротуаров 0,75м. Тротуары ограждены от проезжей части 

металлическим барьерным ограждением полужесткого типа, что исключает  наезд 
транспортных средств на тротуар; 

-  барьерное ограждение высотой 0,75м над поверхностью проезжей части, 
удерживающей способностью У-3 250 КДж, группа дорожных условий - Е; 

- металлическое перильное ограждение  высотой 1,2м; 
- проектом предусмотрена горизонтальная разметка проезжей части 

краской. 
 
7 Оценка воздействия на окружающую среду 
 
Работы по строительству моста относительно не продолжительны по  

времени и  загрязнение окружающей среды выхлопными газами двигателей 
внутреннего сгорания, газами сварки и при окраске элементов моста вызывают 
незначительное загрязнение воздуха. 

Территория строительства после окончания работ должна быть очищена от 
строительного и бытового мусора. Весь строительный и бытовой мусор должен 
быть вывезен на свалку.  

Строительная площадка расположена вне зоны подтопления средними 
многолетними паводками. 

Все конструктивные элементы моста выполнены с учётом предотвращения 
эрозионных процессов. Строительство моста и подходов существенного 
воздействия на флору и фауну оказывать не будут. Нарушенный плодородный 
слой почвы будет восстановлен в ходе выполнения рекультивации.  

Следовательно, все мероприятия, предусмотренные данным проектом по 
снижению негативного воздействия на окружающую среду, будут способствовать 
улучшению экологических условий района местоположения моста. 
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Подрядчик должен гарантировать выполнение всех работ в соответствии с 
нормами и правилами, относящимися к требованиям защиты окружающей среды, 
согласно Законам Республики Казахстан. 

На период проведения ремонта моста ввиду отсутствия стационарных 
источников загрязнения атмосферного воздуха санитарно-защитная зона не 
создается. 

В рамках проекта разработан проект ОВОС. 
 
8 Контроль качества и приёмка работ 

 
Контроль качества строительно-монтажных работ при строительстве моста 

осуществляется с целью обеспечения их полного соответствия утверждённому 
проекту, рабочим чертежам, соблюдением строительных норм и правил, 
стандартов и технических условий. Производственный контроль СМР включает 
входной контроль документации, конструкций, изделий, материалов и 
оборудования; операционный контроль отдельных строительных процессов и 
приёмочный контроль строительно-монтажных работ. При входном контроле 
рабочей документации проверку проводят работники производственно-
технического отдела строительной организации. 

Операционный контроль качества осуществляется в ходе выполнения 
строительных процессов и обеспечивает своевременное выявление дефектов и 
принятие мер по их устранению. При операционном контроле следует проверять 
соответствие выполняемых работ рабочим чертежам и нормативной 
документации. 

При приёмочном контроле необходимо производить проверку качества 
СМР, а также принимаемых конструкций. Скрытые работы подлежат 
освидетельствованию с составлением актов. До приёмки скрытых работ 
запрещается производить последующие работы. 

Запрещается также производить загружение строительными и 
эксплуатационными нагрузками законченные конструкции моста до оформления  
акта приёмки этих конструкций. 

При приёмочном контроле должна быть представлена следующая 
документация:  

-исполнительные чертежи с внесёнными отступлениями или изменениями 
и  документы об их согласовании с проектными организациями; 

-заводские технические паспорта, сертификаты, акты приёмки заводской 
инспекции на железобетонные конструкции; 

-сертификаты или паспорта, удостоверяющие качество материалов, 
применяемых при производстве СМР. 

Акты освидетельствования скрытых работ и приёмки ответственных 
конструкций: 

-акт приёмки сборных конструкций до их монтажа; 
-акт освидетельствования и приёмки установленной опалубки и 

установленной арматуры монолитных конструкций; 
-акт приёмки смонтированных сборных бетонных и железобетонных 

конструкций; 
-акт приёмки положения  буровых скважин и арматурных каркасов свай; 
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-акт освидетельствования и приёмки скрытых работ по гидроизоляции, 
антикоррозийной защите, окраске стальных конструкций; 

-акт освидетельствования и приёмки конструкций, выполненных из 
монолитного железобетона; 

-акт освидетельствования и приёмки установленных опорных частей на 
опоре; 

-акт освидетельствования и приёмки деформационных швов; 
-акт промежуточного освидетельствования работ по устройству 

дренирующей засыпки за устоями моста.  
Полный перечень актов скрытых работ и порядок их оформления, 

необходимо выполнять в соответствии с СТ РК 1685-2007 «Правила выполнения 
и приёмки работ при строительстве, реконструкции и капитальном ремонте. 
Производственный контроль». 

 
9 Техника безопасности при производстве строительных работ 

 
При строительстве мостового перехода необходимо соблюдать требования 

норм и правил, действующих в Республике Казахстан, в сфере безопасности при 
производстве строительных работ. 

Основные требования по охране труда и техники безопасности  в 
строительстве установлены трудовым законодательством, СН РК 1.03-05-2011 и 
СП РК 1.03-106-2012  "Охрана труда и техника безопасности в строительстве". 

Монтажное оборудование, краны должны быть установлены в строго 
определенных местах. Все краны, подъемные механизмы и вспомогательные 
приспособления (стропы, траверсы, захваты) можно эксплуатировать только 
после регистрации, технического освидетельствования и испытания в 
соответствии с правилами Гостехнадзора РК и соответствующим инструкциям по 
эксплуатации.  

Весь персонал, работающий с кранами и другими механизмами, должен  
быть обучен безопасным приемам работ, сдать экзамен квалификационной 
комиссии и получить право управления.  

Монтажники должны иметь удостоверение стропальщика и работать в 
монтажной каске. 

Работающие вблизи проезжей полосы, на которой не закрыто движение 
транспорта, должны быть инструктированы и одеты в опознавательную 
спецодежду.  

Площадка, на которой ведутся работы, должна быть ограждена и освещена 
в ночное время. В процессе монтажа необходимо обеспечить постоянный 
геодезический контроль за соответствием проектному положению 
устанавливаемых конструкций, принимать меры к устранению каких-либо 
отклонений.  

Охрана труда рабочих должна обеспечиваться выдачей  необходимых  
средств индивидуальной защиты в соответствии с "Инструкцией о порядке 
обеспечения рабочих и служащих специальной  одеждой, обувью  и  другими 
средствами  индивидуальной защиты". Рабочим должны быть созданы 
необходимые и безопасные условия  труда, питания  и  отдыха. Все рабочие  места  
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должны  обеспечиваться питьевой водой.  Питьевые установки должны 
находиться не далее 75м от рабочих мест. 

К производству  работ  должны  допускаться лица прошедшие обучение. 
При эксплуатации  машин следует руководствоваться:  - ГОСТ 25646-83 

«Эксплуатация строительных машин. Общие требования»; ГОСТ 12.1.013-78 
(актуализация 2018г) «Система безопасности труда. Строительство. 
Электробезопасность. Общие требования»; ГОСТ 12.3.033-84 (статус на 2018г) 
«Строительные машины. Общие требования безопасности при эксплуатации»; - 
стандартами на технологические процессы с использованием машин, правилами 
техники безопасности при эксплуатации электроустановок потребителями. При 
выполнении работ  должны соблюдаться соответствующие отраслевые и 
ведомственные правила техники безопасности и производственной санитарии. 

По дорожному строительству действуют «Правила техники безопасности 
при строительстве, ремонте и содержании автомобильных дорог», «Правила по 
технике безопасности и производственной санитарии при сооружении мостов и 
труб». При производстве дорожно-строительных работ необходимо пользоваться 
«Инструкциями по технике безопасности» к каждой строительной машине. 

В процессе производства работ необходимо соблюдать правила техники 
безопасности при работе дорожных машин 

К управлению дорожными машинами должны быть допущены рабочие не 
моложе 18 лет, имеющие удостоверение на право управления данной   машиной,   
знающие   требования   безопасного   ведения   работ.  

Перед началом работ должны быть тщательно проверены исправность 
двигателя, трансмиссии, рабочих органов, сцепных устройств, рычагов и органов 
управления, измерительных приборов, освещение и сигнальное оборудование, а 
также наличие инвентарного оборудования, инструментов и запасных частей. При 
обнаружении какой-либо неисправности машина должна быть остановлена.  

Запрещается работа на неисправной машине. При остановке, ремонте и 
транспортировке дорожных машин должны быть приняты меры, исключающие  
их самопроизвольное перемещение и опрокидывание. 

Работы в темное время суток необходимо выполнять при искусственном 
освещении в соответствии с нормами электрического освещения строительных и 
монтажных работ. Независимо от освещения мест и участков работы, машины 
должны иметь собственное освещение рабочих органов и механизмов управления. 

Дорожные машины и двигатели установок заправляют топливом и 
смазочными материалами на горизонтальной площадке при естественном или 
электрическом освещении от сети или аккумуляторов. При заправке машин 
запрещается курить, зажигать спички и пользоваться керосиновыми фонарями или 
другими источниками открытого огня. 

Хранение всех видов топлива и химических веществ должно находиться в 
определенном месте с обязательным ограждением из колючей проволоки. Место 
хранения должно быть расположено далеко от источников воды. 

 
10 Противопожарные мероприятия 
 
Все работники подрядной строительной организации должны быть 

проинструктированы о соблюдении установленного на предприятии 
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противопожарного режима. При изменении специфики работы рабочих и 
служащих предприятия производится повторный инструктаж или организуются 
занятия по пожарно-техническому минимуму. По окончании прохождения 
пожарно-технического минимума принимаются зачёты. 

Ответственность за обеспечение пожарной безопасности предприятия в 
целом, его структурных подразделений в соответствии с Законом Республики 

 Казахстан «О пожарной безопасности» возлагается на первых 
руководителей. 

Места проведения ремонтно-строительных работ должны быть 
оборудованы первичными средствами пожаротушения в соответствии норм, 
согласно ППБ РК- 

2006( дополнения на 2017г), приложение 2.  
На строительной площадке должны быть установлены пожарный щит с 

набором: 
1.Огнетушители – порошковые – 1шт вместимостью 6л; 
     пенные – 2шт вместимостью 10л; 
2. Ящик с песком – 1шт; 
3. Плотный войлок, брезент (размером 1,5х1,5м) – 1шт; 
4. Лом – 2шт; 
5. Багор – 3шт; 
6. Топор – 2шт. 
Пожарные щиты должны быть установлены в удобном месте и иметь 

свободный доступ. 
При эксплуатации электроустановок запрещается использовать 

электроаппараты и приборы, имеющие неисправности, могущие привести к 
пожару, а так же, эксплуатировать провода и кабели с повреждённой или  
потерявшей защитные свойства изоляцией. Не допускается проводить работы на 
оборудовании, установках и станках с неисправностями, могущими привести к 
пожару. 

Работники обязаны соблюдать на производстве и в быту требования 
пожарной безопасности, стандартов, норм и правил, а также соблюдать и 
поддерживать противопожарный режим. Выполнять меры предосторожности при 
пользовании электрическими и газовыми приборами, предметами бытовой химии, 
проведении огневых работ и работ с легко воспламеняющими (ЛВЖ) и горючими 
жидкостями (ГЖ), другими опасными в пожарном отношении веществами, 
материалами и оборудованием. 
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11 Технико - экономические показатели 

 
№ 

п.п. Наименование показателя Ед. изм. Значение Прим. 

1 Пересекаемая преграда 
угол пересечения 

  р. Иртысбай 
900 

 

2 Нормативная нагрузка сооружения:  
 

А14, НК102,8  
3 Уровень ответственности сооружения 

 
II (нормальный)  

4  

Тип опор: 
 
береговые  
 
промежуточные  

 
 

БНС Ø1,5м 
 

БНС Ø1,5м 

 
 

5 Длина моста м 42,75  
6 Техническая категория автодороги 

 
IV   

7 

Схема и габарит моста 
 
ширина проезжей части 
ширина полос безопасности 

п.м 
 

м 
м 

3х21,0 
Г-8,0+2х0,75 

2x3,0 
2х1,0 

 

8 Ширина земляного полотна м 12,0  

9 
Покрытие на мосту с сопряжениями: 
-горячий плотный мелкозернистый 
асфальтобетон тип Б марки II 

 
м2 
м3 

 
412,78 
33,02 

 

10 Трудоемкость строительства 
моста 

тыс. 
чел.час 

 
8,893 

 

11 Продолжительность строительства месяца 5,0  
 
 
 
 


